

امامہ
کاملاً

خطبہ قس بن ساعدة الأیادی

Amirata Qo

ان لوگوں میں سے جو اور غور کرو۔ شکست حسن نے زندگی گزار لی۔
 وہ سرگیا اور جو سرگیا وہ دوارت پال گیا، اور جو کچھ وہ آکر ہی رہے گا۔
 رات اللہ بھری ہے، اور دن سالک ہے، اور آسمان رحمت والا ہے، اور
 ستارے جگمگا رہے ہیں، اور سمندر موجوں میں ہے، اور پہاڑ کڑھ بیٹے
 ہیں، اور زمین بھی بھٹی ہے اور نہیں ہے۔ یہ رہی ہیں۔ شکست آسمانوں
 میں خبریں ہیں، اور شکست زمین میں شانیاں ہیں۔ ان لوگوں کا کیا
 معاملہ ہوا جو چلے گئے ہیں اور نہیں لوٹا رہے؟ کیا وہ راہی ہو گئے
 ہیں یا وہ کھڑے ہو گئے ہیں یا چھوڑ گئے ہیں یا سو گئے ہیں؟ اللہ کرمہ آباد
 آیا؟ اجداد کہاں ہیں اور سمندر فرعون کہاں ہے؟ کیا تم میں سے زیادہ
 حال والے اور طبی عقروں والے ہیں فقہ؟ زمانہ نے ان کو اپنے سین سے
 پھینک دیا ہے اور اپنی پریشانیوں سے اسے حیرت چاڑھ دیا ہے۔

- جانے والوں میں جو میل گئے ہیں، ہمدونوں سے یہاں رہے۔ عبرت ہے۔
- جب میں نے مورت کا راستہ دیکھا تو اس کے لیے والیسی کا راستہ نہیں ہے۔
- اور میں نے اپنی قوم میں سے چھوٹوں اور بڑوں کو اس کی جانب
 دوڑتے ہوئے دیکھا ہے۔
- ماہی کسی کی طرف نہیں لوٹتا اور نہ مسافروں میں سے کوئی باقی ہے۔
- مجھے یقین ہو گیا ہے اس میں کوئی شک نہیں ہے جہاں قوم گئی ہے مجھے
 بھی ادھر ہی جانا ہے۔

وصية أعرابية لابنتها في ليلة زفافها

المصيرى لبنتها! اگر ادب کے واقف ہو نہ کی ورنہ سے وہیتا چھوڑ
 دی جاتی تو میں اسے شہر لے چھوڑ دیتی اور لیکن یہ غافل

بیت النبوی صلی اللہ
 علیہ وسلم

لے یا دیا اور عاقل کر لے مددگار ہے اور اگر عورت اپنے
 کہ مال دار بیو نہ اور اس کی شدت یا حاجت کی وجہ سے لے
 سے بے نیاز بیوی تو تو اس قابل تھی کہ لوگوں میں ہنرور سے
 زیادہ در نیاز بیوی۔

اے میری بیٹی! تو اس فقرا سے جدا ہو جلی بہ جس میں
 تم زحمت لیا ہے اور اس گھونٹ کو پیو جو اڑیا ہے جس میں تم اپنی
 بیوی ہو اور اس گھونٹ کی طرف جا رہی ہو جسے تو نہیں جانتی اور
 ایک ایسے ساقی کی جانب جس سے تو واقف نہیں ہے۔ مجھ سے دس
 باتیں / خوبیاں لے لو یہ تمہارا ریلے قابل ذخیرہ ہے۔ اس کے سوا
 قناعت کی زندگی گزارو، سن اور اطاعت کرنے میں اس کے سوا
 عمدہ معاملہ کرو، اس کی آنکھوں کے پڑنے کی جگہ کا خوب خیال
 رکھنا پس قناعت پر اس کی آنکھیں وقوع پذیر نہ ہوں پھر
 اس کے کھانے کا وقت جان لو، اور اس کی نیند کے وقت خاموش
 کا اہتمام کرنا پس بے شکل بھوک کی شدت شعلہ لید اگر تھی
 اور نیند میں خلل جھگڑا لید کرتا ہے، پھر اگر وہ رنجیدہ بیو تو
 کہ ساخن خوش رہنے سے بچو، اور اگر وہ خوش ہو تو اس کے پاس
 رنجیدگی سے بچ کر رہنا، پس پہلی حالت کو تابی ہے، دوسری حال
 کو حشر ارب کرنے والی ہے، اور لوگوں میں اس کی سب سے زیادہ
 عزت کرنے والی ہے جاؤ، تو وہ تمہاری سب سے زیادہ عزت کر
 والا ہے جاؤ، اور جان لو بے شک تم محبت کو نہیں پہنچ سکتی یہاں
 تک کہ تم اپنی رہنا پر اسکی رہنا کو اور اپنی لیسز پر اسکی لیسز کو
 ترجیح دو اور یہ اصول اپنی لیسز اور نالیسز میں مد نظر رکھو اور
 اللہ تمہارا ریلے تیزی کرے گا۔

خطبة حجة الوداع

العبارة الأولى:

آری ہم علی اللہ علیہ والہ وسلم نے فرمایا کہ رشک تمام تعریفیں اللہ کے لیے ہیں ہم اس کی تعریف کرتے ہیں اور تعیش مانگتے ہیں اور اسی سے تولد کرتے ہیں یہ نفس کی برائتوں کے شر سے ہے اور اپنے اعمال کی برائتوں سے اللہ کی پناہ مانگتے ہیں۔ اللہ جسے ہدایت دے تو کوئی نہیں ہے جو اس کو گمراہ کرے، اور اللہ جسے گمراہ کرے تو کوئی نہیں ہے جو اس کو ہدایت دے اور میں گو اپنی دینا ہوں رشک اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں وہ الیلا ہے اس کا کوئی شریک نہیں، اور رشک محمد (صلی اللہ علیہ والہ وسلم) اس کے بندے اور اس کے رسول ہیں۔

اے اللہ کے بندوں میں میں اللہ سے ڈرنے کی نصیحت کرتا ہوں اور تمہیں اس کی اطاعت پورا بھارتا ہوں اور اس کو کھولنے کی خواہش رکھتا ہوں جو بہتر ہے، اس کے بعد، اے لوگو حج سے تم میں غیباری طرف و ہنا صحت کرنا والا ہوں، پس میں نہیں جاننا شاید اس سال کے بعد اس جگہ جہاں میں کھڑا ہوں تم سے نہ ملو۔

العبارة الثانية:

اے لوگو رشک غیبارا خون اور قہارا مال تم لہر حرام ہیں کہ جب تم اپنے رب سے ملو جیسا کہ تمہارے اس دن کی حرمت، تمہارے اس صیغہ میں، غیبارے اس شہر میں ہے۔ کیا میں نے نہیں پہنچا دیا اے اللہ تو گواہ ہو جاؤ تم میں جس کے پاس امانت ہو تو اسے چاہیے کہ وہ اسے لوٹا دے جس نے اسے اس لہر امانت دار بنایا اور رشک جاہلیت کا سود باطل ہے اور رشک پیلا سود جس سے میں اللہ سے

میرتالیوں وہ میر رنجی عباس بن عبد المطلب کا سودا ہے اور رشک جاہلیت کا خون باطل ہے، اور بیلا خون جس سے میں ابتداء کرتا ہوں وہ عاصم بن زید بن عاصم بن عبد المطلب کا خون ہے اور رشک جاہلی دور کی ظہوہیات جنم ہوتی ہیں سوانہ کعبہ کی خدمت کے، حاجیوں کو پانی پلانا اور اراداً قتل کرنا اور بغیر ارادے کے قتل کرنا، لالہ کر ساق اور بھڑکے ساق، لیس وہ سو اونٹوں کا رقا، لیس جس زیادتی کی تھو وہ اہل جاہلیت میں سے بیو کا۔

خطبہ ابي بكر الصديق رضي الله عنه

اللہ کی تعریف کی اور اس پر ثناء کی۔ پھر فرمایا کہ لوگو رشک میں غبار والی بنایا گیا ہوں اور میں تم میں سے بہتر نہیں ہوں، لیس رشک اگر تم حق پر دیکھو تو لیس میری مدد کرو اور اگر تم میری رائے پر دیکھو تو میری اصلاح کرو تم سب میری اطاعت کرو اگر میں اللہ کی اطاعت کروں لیس جب میں اس کی نافرمانی کروں تو میری اطاعت نہ کرنا۔ جان لو تم میں سے جو طاقتور ہے وہ میرے نزدیک مگر وہ یہ بیان تک کہ میں اس کے لیے حق بلکھوں۔ تم میں سے جو کمزور ہے وہ میرے نزدیک طاقتور ہے بیان تک کہ میں اس کے لیے حق بلکھوں، میں نے اپنی بیعت کہہ دی ہے اور میں اللہ سے اپنے لیے اور تمہارے لیے عیش حاصل نہیں۔

خطبہ عمر بن الخطاب رضی اللہ عنہ

انہوں نے اللہ کی تعریف کی اور اس پر شہداء کی شہرت مانیا۔ تم میں
 سے جو قرآن کے بارے میں سوال کرنے کا ارادہ کرے تو وہ اولین
 کتب کے پاس آئے، اور تم میں سے جو قرآن کے بارے میں
 سوال کرے گا ارادہ کرے تو وہ زید بن ثابت کے پاس آئے اور جو
 وقت کے بارے میں سوال کرے گا ارادہ کرے تو وہ معاذ بن جبل کے
 پاس آئے اور جو مال کے بارے میں سوال کرے گا ارادہ کرے تو وہ
 عبید بن جراح کے پاس آئے۔ لیکن ^{اس کے} لشکر کے لئے قرآن اور تقسیم
 کرنا اور اہل بیت کے لئے عطا کرنے میں ازواج رسول مہملی
 اللہ علیہ وسلم سے اللہ کے رسولوں بھر پیدا کیا جس میں کو جو اپنے غروں
 اور مالوں سے نکالے گئے ہیں، میں اور اپنے اہل بیت کو، پھر انہیں
 کو جو، کہ گھروں میں بٹھارے اور اہل بیت سے پیدا، پھر جنہوں
 نے ہجرت میں جلدی کی میں انکی طرف عطا میں جلدی کروں گا،
 اور جنہوں نے ہجرت میں تاخیر کی تو میری طرف سے انکی عطا
 میں تاخیر کی جائے گی، اس کوئی آدمی نہمدت نہ لگائے سوائے
 اپنی سواری کی بٹھالے۔ لیکن اپنے دوست کے بعد میں تم میں
 باجی رہا ہوں، لیکن میں تمہارے ذریعہ آزمانا جاؤں گا اور تم
 میرے ساتھ آنا جاؤ گے اور رہے ساتھ ساتھ کاموں
 میں سے کوئی چیز حاضر نہیں ہوئی تو میں اسے بغیر اہل بیت
 اور اہل بیت کے سپرد کر دوں گا لیکن جو میرے ساتھ آجھا معاصل
 کرے گا تو میں اس کے ساتھ آجھا معاصل کروں گا اور لیکن جو رہے
 کرے گا تو میں اس کے ذریعہ ان کا معاصل کروں گا۔

خطبة العجاج بن يوسف

(7)

نص الخطبة:

يا أهل العراق... والخذاء -

ترجمہ:

اے اہل عراق، رہنما، شیطان تمہارے بطن میں آگیا
پہلیس وہ گوشت اور خون اور حور اور قالون اور پہلوؤں
اور یا حقوں اور دل کے پردوں میں شامل ہو گیا ہے۔ پھر وہ دعاؤں اور
قالون کے پردوں تک جلا لیا ہے پھر تھو تھو سے بلند کیا پھر کشتادگی سے بازو
بھیلائے، پھر اس نے تمہیں مصافقت اور بد بختی سے ہر دبا اور تمہیں مخالفت
کرنے کا شعور دیا۔ تم نے اس دلیل کو بیکار لیا ہے جس کی تم پیروی
کرتے ہو، اور قوائد جس کی تم اطاعت کرتے ہو اور مشیر جس سے تم
مشورہ لیتے ہو۔ پس تجربہ کس طرح تمہیں نفع دے گا؟ یا کسی واقعہ
سے تم کس طرح نصیحت حاصل کرو گے اور وہ تمہیں اسلام سے روکے گا
یا وہ تمہارے ایمان کو بھیج دے گا؟ کیا تم میرے اٹھواڑ کے ساتھی
نہیں ہو جہاں تم نے فریب جلائے اور تم زردھو کے میں جدوجہد کی
اور تم کفر کے لیے جمع ہو گئے اور تم نے یہ گمان کیا کہ اللہ اپنے حین
اور اپنی خلافت کو چھوڑ دے گا؟ اور میں تم کو دونوں اطراف سے
بھینک رہا ہوں اور تم پناہ بکرتے ہو، نہ ہسل رہے تھے اور تم جلدی
سے شکست کھا رہے تھے، پھر زاویہ کے دن، اور زاویہ کا دن کیا ہے؟
جہاں پر تم نے شکست کھائی اور تم نے ہٹا لیا اور تم نے چھوڑ دیا اور اللہ
تم سے بری ہو گیا اور تم میں سے ہم نے خلیفہ مقرر کیا اور جب تم اپنے
وطن کی طرف ہٹا لے ہو، تو اوڑھ لیا کی مانند ہو گئے، جو اپنے وطن
سے گشت رکھتے ہیں، تم میں سے کسی آدمی سے اس کے کھانی کے بارے

میں ہیں جو چھوڑا ڈھا اور نہ ہی کسی باب سے اس کے بیٹے کے بارے میں جو چھوڑا ڈھا، یہاں تک کہ پتھیا روں کے ٹکڑے ٹکڑے کر دیے اور لیزوں کے تئیں کارٹ ڈالا، پھر دلیر جہاں کے دن اور دلیر جہاں کیلئے؟ یہ ایسی جگہ ہے جہاں بہادری والے معرکہ کرب یا ہوئے۔ ایسی صورت کے ساتھ جو کھول پڑی کہ اس کی آرام گاہ سے بٹا دے اور ایک دوست کو اسکے دوست کے دوست سے بھلا دے۔

اے اہل عراق، گناہوں کے بعد شکر بیان اور خرابیوں کے بعد دھوکہ اور ٹھگڑوں کے بعد بھگڑ، اگر میں تمہیں تمہاری اصل کی طرف بھیجوں تو تم دھوکہ دو گے اور خیانت کرو گے اور اگر تم اصل میں ہوتے ہو تو کربستان کرتے ہو اور اگر خوف میں ہوتے ہو تو منافقت کرتے ہو اور نیکی کا ذکر نہیں کرتے اور نعمت میں کسی کو شریک نہیں کرتے، کیا کسی سازشی نے تمہیں بلوا کر دیا ہے یا تم کو کسی بخل خور نے بھٹکا دیا ہے یا کسی کثیفار نے تمہیں بہانہ بنا دیا ہے یا کسی ظالم نے تم سے مدد طلب کی اور جبلت کا انکار کرنے والا قبیلہ یا زون میں گیا مگر اس نے اعتبار کر لیا اور تم نے اسے بنا دیا اور تم نے اسے عزت دی اور تم نے اسکی مدد کی اور تم اس پر راضی ہو گے۔

اے اہل عراق، کیا فتنہ پرور فتنہ پر یا کرتا ہے یا مدد طلب کرنے والا مدد طلب کرتا ہے یا گولے کی آواز نکالنے والا عائشہ کا نہیں کرتا ہے یا دھاڑنے والا شکر کی سی آواز نکالتا ہے مگر کیا تم اس کی بیروی اور اس کی مدد کرتے ہو؟
اے اہل عراق، کیا تمہیں نصیحتیں منع نہیں کرتیں یا کیا

واقعات بھی تمہیں ہیں چھوڑو؟ پھر ایل شام کی طرف متوجہ ہوئے اور کہا:

ایل شام، بے شک میں تمہارے لیے شتر مرغ کی مانند ہوں جو اپنے جوزوں کی حفاظت کرتا ہے اور ان سے اقلیف کو بچاتا ہے اور ان سے بھتروں کو دور کرتا ہے اور انہیں مارش میں ان کے ساتھ کرتا ہے اور انہیں چھوٹے خانوروں سے بچاتا ہے اور ان کی بھتر لگوں سے نگرانی کرتا ہے۔ ایل شام تم ڈھال اور حصار ہو گئے ہو وہ ہو جو اس کے لیے لباس اور حو تیار کیا جائے ہیں۔

نماذج أسئلة للمناقشة

السؤال الأول:

ناقش موضوع الخطبة في ضوء دراستك للخطبة

موضوع الخطبة لاستمالة قلوب أهل العراق إليه ولحم على التعاون معه والوقوف إلى جانبه -

السؤال الثاني:

اكتب نبذة مختصرة عن حياة العجاج بن يوسف

الثقفي:

هو أبو محمد العجاج بن يوسف الثقفي، ولد بالطائف سنة ٤٥١ هـ ونشأ في أسرة فقيرة قليلة المال والسيعة فكان والده يعمل محل الصبيان (وعر دأن العجاج فان يساعده والده في مهنته فحفظ القرآن الكريم ودرس اللغة والأدب وقرأ الحديث النبوي صلى الله عليه واله وسلم وتوفي العجاج في سنة ٤٩٥ هـ.

السؤال الثالث:
 تحدث عن المناسبة التي قيلت فيها هذه الخطبة
 قيلت بهذه الخطبة بعد دكر الحجامة -

السؤال الرابع:
 من خلال دراستك للخطبة اذكر أهم سمات هذه
 الخطبة -

- أهم سمات هذه الخطبة:
- 1- فيها الحكمة والمناقشة المنطقية -
 - 2- فيها قوة الحجج والبرهان واتباع الأسلوب المقتنع -
 - 3- تحتوي على العبارات الطويزة مع الوفاء بالعرض -

ترجمہ الخطیب:

عمر بن عبدالعزیز الاموی ہوتا من خلفاء بنی امیہ۔ ولاد عمر بن عبدالعزیز نسبہ احدی وسنتن للہجرۃ وکما کبر قال شخوفاً فی طلب العلم لا یفارق مجلسه حتی اُبلج مرجئاً فی العلم والفقہ۔ کوفی رحمہ اللہ سنۃ واحدۃ وصنۃ ودامت خلافته سنتین وخمسۃ أشهر وأربعۃ آیام، ودفن بدير سمعان۔

نص الخطبہ:

یہ سفر کے لیے ضروری زاد راہ ہو تاکہ پس اپنی دنیا سے اپنی آخرت کے لیے زاد راہ تقویٰ لے لو اور تم اس شخص کی طرح ہو جاؤ جو تعاون کرتا ہے جو اللہ نے اس کے لیے ثواب اور عذاب میں تیار کیا ہے۔ پس تم ڈرو گے اور ترغیب دو گے اور تمہاری صورت پر گزرتا ہوگی نہیں ہوگی پس تمہارے دل سخت ہو گئے ہیں اور تم اپنے دشمنوں کو سناٹا تھک گئے ہو۔ پس یہ شک اللہ کی قسم تمہاری امیدیں وسیع ہو گئی ہیں کہ تم میں سے کوئی شخص بہ نہیں جانتا کہ شاید وہ شام کے بعد بیچ کر سناٹا لایا بیچ کے بعد سناٹا کر سکتا تھا۔ اکثر اوقات یہی چیزیں موت کی تیاری میں رکاوٹ بن جاتی ہیں اور جو دنیا کو ہی اپنا ٹھکانہ بنا لیتا ہے اس پر مطمئن ہو جاتا ہے اور اس کے انجام سے امن میں رہتا ہے پس جو دنیا سے علاج کرتا ہے جب کوئی بھی اسکو تکلیف پہنچتی ہے تو دوسرے طریقے سے اس کا علاج کرتا ہے پس وہ اس پر کسے مطمئن ہو سکتا ہے۔ میں بناہ مانلتا ہوں اللہ سے کہ میں تمہیں اس چیز کا حکم دوں جس سے میں نے اپنے نفس کو دور کر رکھا ہے پس اس سے صبری تجارت کا فلسفہ ہو گا اور اس سے صبر

(12)
جہلت ظاہر ہو جائے گی اور صبر ممکن ہو نفع ہو جائے گا اس
دن جب کوئی نفع نہیں ہو گا سوائے حق اور ہمدرد کے۔ جو وہ
روابطہ اور ان کے ساتھ باقی لوگ بھی روابطہ۔

نماذج أسئلة للمناقشة

۱۔ اشرح العبارة التالية .

ان لعل سفر... ثوابه وعقابه .

ترجمہ: سفر کے لیے ضروری زاد راہ ہوتا ہے لیکن تم اپنی دنیا
سے اپنی آخرت کے لیے زاد راہ تقویٰ لے لو اور تم اس شخص کی طرح ہو
جو اللہ سے تعاون کرتا ہے جو اللہ نے اس کے لیے ثواب اور عذاب میں تیار کیا

تشریح:

یہ سفر کے لیے ضروری زاد راہ ہوتا ہے۔ حضرت عمر نے فرمایا
اپنی دنیا سے اپنی آخرت کے لیے زاد راہ تقویٰ لے لو۔ تقویٰ سے مراد اللہ
سے ڈرنا ہے اور اللہ کے نزدیک وہ سب سے زیادہ عزت والا ہے جو
پرہیز گار ہے اور فرمایا کہ اس شخص کی طرح ہو جاؤ جو تعاون کرتا ہے یعنی
اللہ کی رضا میں راہی رہتا ہے۔ سورۃ بقرہ میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا
”وَتَزَوَّدُوا فَإِنَّ خَيْرَ الزَّادِ التَّقْوَىٰ“

اور زاد راہ سناجھ لیا کرو لیکن بے شک بہترین
زاد راہ تقویٰ ہے۔

۲۔ بین أهم مميزات الخطبة .

أهم مميزات الخطبة هي

۱. هذه الخطبة واضحة المعنى جميلة السبك

(3)

٢. لا عرارة في عبارات هذه الخطبة ولا عجز من فيها
٣. فتر جازت هذه الخطبة رائحة الاستب دوشل لسرعته الى
كل قلب

٣. ما المقصود بقوله " فتر هبوا وترغبوا " وفتح ذلا
في شروع دراستك للموضوع .

فتر هبوا وترغبوا يعني تم ذروا اور ترغيب دو گاه اس سے
مراد یہ ہے کہ تم تقوی اختیار کرو اور امر بالمعروف و نہی عن
المنکر کی (عین) دو

٤. وفتح العجالة الواردة في الخطبة وهي " لا يبعث بعد
امسائه أو يمسي بعد إفتاحه .

الممراد بهذه العبارة لا يبعث الإنسان بعد اليوم الأخر قال
الله تعالى "قل من عليها فان" أي قل شيء قال .

٥. ما هي الدروس المستفادة من الخطبة بين ذلا
بمراجعة الخطبة .

الدروس المستفادة من الخطبة هي

i. التقوى

ii. الرجاء من الله

iii. الخوف من الله

iv. ذكر الموت

v. إصلاح القلب

٦. بين المعنى الإجمالي للخطبة .

عما لا شك فيه أن هذه الخطبة يتجلى فيها بشارة

غرام املوا عطا الملوثة التي تخرج من القلب الطاهر لتفتح في قلب المستمع الواعي والكفها الى جانب ذلك قد صوت انفاقا جديدة

كلمات الصعبة

| كلمة | توضيحها |
|--------------|--------------|
| زاد | مضاعف العفر |
| ترهوا | تخافوا |
| الأمد | الأجل |
| تقتسو قلوبكم | تشتد قلوبكم |
| تفقادوا | تتخضعوا |
| أصل | رطاء |
| سط | وسع |
| لا يدري | لا يعلم |
| المنايا | الموت |
| عواقب | مهير |
| يدأوى | يجالج |
| صيفقة | البيع |
| مسكينة | الفقر والضعف |

خطبہ المأمون فی یوم الجمعة

ترجمہ الخطیب:

المأمون: عبد اللہ اول العباس بن الرشید و
برزخہ مدین و مراثیہ فی اللیلۃ الجمعة . وکان افضل رجال نبی العر
ضراء و عرماً و حلاً و عدلاً و رأياً و کفیباً و شجاعاً و سماحاً و له قلم
وسیرة طویلة .

نص الخطبة:

مقام تعریفیں اللہ کے لیے جس نے اپنی ذات
پہ مقام تعریفیں خاص کر لی ہیں اور اس کو اپنی مقام مخلوق پر وہ
کر دیا یہ میں اس کی تعریف کرتا ہوں اور اس سے مدد طلب کرتا ہوں
اور اس پر ایمان رکھتا ہوں اور اس پر یقین رکھتا ہوں اور میں گواہی
دیتا ہوں کہ رے شک اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں وہ البتہ اس
کوئی شریک نہیں اور میں گواہی دیتا ہوں کہ رے شک محمد اس کے
نندے اور رسول ہیں جنہیں اس نے ہدایت اور دین حق کے سنا ہے
تاکہ وہ اسے تمام اذیات پر غائب فرضائے اگرچہ مشرکوں کو ناگوار
گزرے . لے اللہ کے لذوں میں نہیں اور اپنی ذات کو ہر طرف اللہ سے
ڈرنے کی وہیت کرتا ہوں ، اس کے بلے جو اس کے پاس ہے عمل کرنے کی ما او
و عوں کو پورا کرنے کی اور اس کی وعید سے ڈرنے کی (وہیت کرتا ہوں
بے شک میں سلامتی پاسلنا مگر جو اس سے ڈرے اور اس سے امید رکھو او
اس کے بلے عمل کرے اور اس کو راہی کرے . بس اللہ کے لذوں تم اللہ
سے ڈرو اور اپنے اعمال کے سناۃ الہی صورت کی طرف جلدی کرو جو
راہل اور تم ہو جائے گا اس کی بجا لے اس کے بلے تجارت کرو جو
رہے گا اور تم دنیا سے کوچ کر جاؤ گے لیکن تم میں سے جس نے کو شتر
کی اور تم صورت کے بلے تباری کرو جس نے تم پر سناہ کر لیا ہے اور

توہوں کی طرح ہو جاؤ تو ان میں سے کچھ ہیں اور جان تو ہے
 شکر، دنیا اس کا گھر نہیں تھا لیس اسے تبدیل ہو قالیس۔ رشک
 اللہ مراد دل ز قہیں ہو کار لیا لیس مراد با اور نہ ہی وہ تم کو بیکار
 چھوڑے گا۔ تمہارے اور صحت اور دوزخ کے درمیان صورت کے
 سوا کوئی امکان نہیں ہے کہ وہ آجانے لے شکر، عقوبت تم کو کم کر رہا ہے اور
 ایک گھنٹی اس کو کم سے کم مدت میں ختم کر دیتی ہے۔ رشک جو عاشق ہے
 وہ گناہ اقرار ہو رہا ہے، جو کوئی چیز میں جان اور رات بے گھنٹی جملہ از
 جلد بھی آسکتی ہے رشک وہ قاصد الی کے ساتھ آڑیا بد بختی کے
 صانع۔ حق دار کے لیے جس کی عیاری غمہ ہو لیس لذہ لہے رب سے
 ڈرے اور اہل لیس کو درست کرے اور اپنی توبہ کی طرف قدم بڑھانے
 اور اہل شہوت پر قابو پانے رشک اس کی صورت اس سے بھنی ہوئی
 ہے اور اس کی امید اس کو دکھو کہ دینہ والی ہیں اور شیطان اس
 پر مقرر کر دیا گیا ہے جو اس کے لیے نامرضانیوں کو مرض میں کرتا ہے تاکہ
 وہ اسے گمراہ رکھے اور اس کو توبہ کی امید دلاتا ہے تاکہ وہ سویا رہے
 اپنی تک کہ صورت اس پر قلم آور ہو جاتی ہے جس سے وہ سب سے
 پادہ غافل ہوا لیس پر غفلت کرنے والے پر افسوس ہے لیس اس کی
 اس پر حجت ہو جانے گی یا اس کی خواہش اسے بد بختی کی طرف لے
 لے گی۔ ہم اللہ سے سوال کرتے ہیں کہ وہ ہمیں اور قہیں ان میں سے
 نے جنہیں نعمت مغرور نہیں بنانی اور نہ ہی اللہ کی اطاعت سے
 لے کر تھی ہے اور نہ ہی ان پر صوت کے بعد کوئی مہبت نازل ہوتی
 لے شکر، جو دعاؤں کو سننے والا ہے، اس کے قبضہ میں بھلائی
 رہے پر چیز پر قادر ہے لیس وہ کرنے والا ہے جس چیز کا وہ ارادہ

صواب الی...
 اس سے...
 وقتاً...

نماذج أسئلة للمناقشة ②

١- قال "أوهيكم عباد الله ونفسي بتقوى الله" فما لفظ ذلك.

اس عبارت میں مراعون نے اپنی ذات اور اللہ کے لفظوں کو تقویٰ یعنی اللہ سے ڈرنے کی نصیحت کی ہے اس سے واضح ہوتا ہے نصیحت کرنے کے بلکہ اپنی ذات کو بھی یاد رکھنا چاہیے۔ جیسا کہ قرآن پاک میں ارشاد ہے۔

"يا ايها الذين امنوا قوا انفسكم واهليكم نارا"

ایمان والو! اپنے آپ کو اور اپنے اہل و عیال کو جہنم کی آگ سے بچنا۔ تقویٰ کا سب سے اعلیٰ درجہ یہ ہے کہ شرک سے احتیاط کیا جائے اور سب سے اعلیٰ درجہ یہ ہے کہ دل میں اللہ کے سوا کسی بات کا خیال ہی نہ آئے۔ حال: ایک اور جگہ قرآن پاک میں ارشاد ہے۔

"خير الزاد التقوى"

بہترین زاد راہ تقویٰ ہے۔

٢- ما المقصود بقوله "بادروا آجالكم بأعمالكم" وضع ذلك في ضوء دراستك للموضوع.

استری انتباہ المستمعین فطلب منهم الاغتال الصالحة

٣- بين أهم مميزات الخطبة التي تمتاز بها من الخطبات الأخرى.

أهم مميزات الخطبة هي -

١- استعارة أروع أسطورياً وأشد بيانياً وأعمق لفظاً.

٢- فيها ومباني ذات أهمية بالغة تعتبر مبادئ الدين الحق.

٣- فيها إثارة عوامل الرغبة بالنسبة للدين والانشغال.

4- اشرح العبارة التالية شرخاً وافياً . "ان الله عزوجل لم يخلقكم عبثاً ولم يترككم سدى ما"

اللہ تعالیٰ نے کسی کو بھی بے مقصد نہ کر لیا اور اللہ تعالیٰ نے جنوں اور انسانوں کو اپنی عبادت کے لیے پیدا کیا اور دنیا میں اس لیے بھی بنا تا کہ وہ آزمائش کے واسطے بنیں۔ اچھے اعمال کرتا ہے وہ کسی کو بھی بھلا نہیں چھوڑتا۔ اگلا ارشاد باری تعالیٰ ہے

"وما خلقت الجن والانس الا ليعبدون"

"اور میں نے جنوں اور انسانوں کو اپنی عبادت کے لیے پیدا کیا ہے۔"

ایک اور جگہ فرمایا یا رب میں ارشاد ہے۔
"الذی خلق الطوت والحصیة لیبیوکم ایکم احسن عملاً، وهو العزیز الغفور"
"جس نے موت اور زندگی کو پیدا کیا تاکہ وہ تمہیں آزمائش کے تم میں سے کون اچھے کام کرتا ہے۔ وہ زبردست بخشنے والا ہے۔"

5- ما ذارک فی قوله "الشیطان مؤکل به یزین له المعصیة لیرکبها"

الشیطان مؤکل به یزین له المعصیة لیرکبها، وانه وانه ذلک بان الشیطان عدو صبیح للإنسان وهو یزین له ان یطاع یمادون اللہ مما تخفون من الاعمال .

6- اذكر الفلمات التي اختتم بها المأمون خطبته في يوم الجمعة .

الفلمات التي اختتم بها المأمون هي :
"انہ سمع الدعاء، بیدہ الخیر وهو علی کل شیء وقدر، فعال ما یرید"

(١٩)

٧ - بين الدروس المستفادة من الخطبة -

الدروس المستفادة من الخطبة هي:
التنجز لوعده ، والخوف لوعيدده ، وبادروا آجالكم بأعمالكم .

| كلمة | توضيحا |
|-----------------------|----------------------------|
| ليظروا على الدين قلبه | يجعله غاليا على الدين قلبه |
| بادروا | اسرعوا |
| أجال | الموت |
| ترحلوا عن الدنيا | ابتعدوا عن الدنيا |
| سدى | الشيء لا قيمة له |
| الأوبة | المراب |
| شقاوة | فقد السعادة |
| لا تبطره | لا تجعله معروفا |
| فرقة | خوف |
| فعال | من فعل يفعل وهو اسم |
| المبالغة | غلو الأمر - |

مميزات الكتاب:

- ١- وقد اعتمد ابن المقفع على الحوار والسرود والاستطراد.
- ٢- وكثيراً ما استخدم السجع في أسلوبه.
- ٣- كما تضمنه أسلوب ابن المقفع بعض الصور البلاغية مثل التبيهات والاستعارات وغير ذلك.

التعريف بكتاب "ألف ليلة وليلة"

هو كتاب يضم مجموعة من الحكايات وهذه الحكايات مقسمة إلى لقرأكل جزء منها في ليلة. والكتاب من أصل فارسي، وقد قام ابن المقفع بترجمته ونقله من اللغة الفارسية إلى اللغة العربية.

مميزات الكتاب:

- ١- لو قرأنا أي حكاية من حكايات كتاب ألف ليلة وليلة لوجدنا أنها مليئة بالفقرات المسجوعة التي اعتمد عليها ابن المقفع سرد حكاياته ومن خلال الحوار الذي أداره في أثناء قصص فراقاته.
- ٢- ويمتاز أسلوبه بخلوه من المفردات الغريبة.
- ٣- وهو أسلوب يعتمد على السرد والحوار والوصف.

توضيح الكلمات الصعبة

توضيحها

كلمة

الرصن

الأعوان

مساعدة

أعوان

| | |
|---------------|--------------|
| بياض | رأس |
| غبر محمول | سقوط |
| طلاء بالزيت | دهان |
| متقدم في السن | طاعن في السن |
| هرر | مفزة |
| طخ حشيش | حشائش |
| طخ عشب | الاعشاب |

التدريسة

المستند
رقم 0
مستند

(44)

لا يميل أجوف ابن آدم إلا التراب:

بين الرسول صلى الله عليه واله وسلم طيبة الإنسان الذي لا يمشح أبدا
ولا يفتح إلا بالتراب

تمهيدا عما جاء:

يروى عن الرسول صلى الله عليه واله وسلم أن من الأشياء التي لا يمشح بها
والألفة بين أفراد المجتمع الإسلامي تبادل التهاديات.

ادب العاقب لأبن قتيبة

اسم القائل أبو محمد عبد الله بن مسلم بن قتيبة
مولده ٢١٣ هـ وفاته ٢٧٦ هـ

الأمالي لأبي علي القالي

اسم القائل اسماعيل بن القاسم أبو علي القالي
وفاته ٣٥٩ هـ

اللبيان والتبين للجاحظ

اسم القائل أبو عمرو بن عمار الجاحظ
مولده ١٩٠ هـ وفاته ٢٥٥ هـ

مجلد اللسان
القرآن الكريم ودرس اللغة
عليه واله وسلم وتوفي الجاحظ في سنة ٢٥٥ هـ